

ОБ ОТЧЕТЕ ЦУР 12.8, 16.10

Казахстанский филиал «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» (далее – КПО) – международная нефтегазовая компания, осуществляющая разведку и добычу нефтегазового сырья на территории Западно-Казахстанской области Республики Казахстан. Компания КПО является оператором Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения от имени своих компаний-акционеров «Шелл», «Эни», «Шеврон», «Лукойл» и НК «КазМунайГаз» на основании подписанного между ними и Правительством Республики Казахстан Окончательного соглашения о разделе продукции (далее ОСРП). **GRI 2-1, 3-3**

КПО отчитывается о своей деятельности в области устойчивого развития с 2008 года, т.е. уже на протяжении 15 лет. В 2009 году компания приняла [Кодекс устойчивого развития](#), согласно которому обязуется ежегодно «представлять внешним заинтересованным сторонам полный и достоверный отчет о проделанной работе» в области устойчивого развития. Положения Кодекса устойчивого развития КПО соответствуют общепризнанному определению устойчивого развития **«удовлетворять потребности настоящего, не подвергая риску возможности будущих поколений удовлетворять свои потребности»**.

Данный Отчет – пятнадцатый по счету и отчетный год совпадает с 25-летним юбилеем подписания ОСРП в конце 1997 года. В данном документе мы раскрываем результаты нашей деятельности за отчетный период в трех базовых направлениях устойчивого развития: социальном, экологическом и экономическом. В Отчете также представлены производственные показатели и планы развития, наши подходы в области управления и энергетического перехода, а также социальные проекты, экологические инициативы и экономические партнерства, реализованные путем взаимодействия с группами заинтересованных сторон.

Будущее наступает сегодня, и сегодня мы ощущаем результаты того, чтобы было нами заложено 25 лет назад. Соблюдение принципов устойчивого развития было и остается нашей моральной «лицензией» на дальнейшее освоение Карачаганака, ибо помимо недропользования нами делается принципиальный упор на вклад в развитие общества.

УКПГ-2



Область применения и границы отчета **GRI 2-3, 2-6, 3-3**

Отчет об устойчивом развитии КПО распространяется на всю деятельность Компании в пределах горного отвода Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения и систем экспортного трубопровода Карачаганак – Оренбург (СТКО) и Карачаганак – Атырау (СТКА).

В данном издании речь идёт о работе КПО в 2022 году. В документе представлены как наши показатели за 2022 год, так и планы на 2023 год. С целью демонстрации устойчивости нашей деятельности, наши показатели по существенным темам раскрыты в динамике за несколько лет. По устоявшейся практике и в соответствии с требованиями принципов Стандартов

GRI, мы стараемся рассказывать как о своих успехах, так и проблемах. В Содержании мы обозначили наиболее значимые темы с нашей точки зрения, которые затем детально раскрываются в одноименных главах.

Отчет об устойчивом развитии за 2021 г. был издан в конце июня 2022 г. Архив всех предыдущих отчетов КПО об устойчивом развитии можно найти на вебсайте КПО в разделе «[Устойчивое развитие](#)». Кроме того, наша отчетность представлена в базе данных справочника Corporate Register, одного из крупнейших в мире электронных справочников отчетности о корпоративной ответственности (www.corporateregister.com).

Применяемые стандарты отчетности в области устойчивого развития

Данный отчет подготовлен в соответствии с требованиями Стандартов GRI от 2021 г. и с применением требований Стандартов GRI для нефтегазового сектора от 2021 г. В Отчете раскрыты показатели по наиболее значимым темам для компании. Дополнительно, мы изучали ESG-повестку, которая во многом согласуется с требованиями Стандартов GRI.

Для нас всегда важно обеспечивать необходимый уровень прозрачности и достоверности отчета, как того требуют Стандарты GRI, которые мы рассматриваем как наиболее приемлемые для нашей отчетности по устойчивому развитию.

КПО публикует отчеты об устойчивом развитии с 2008 года.

- ▶ 2008 г. – 2012 г. – самые ранние выпуски отчета были составлены в соответствии с третьим Руководством GRI – G3;
- ▶ 2013 г. – 2016 г. – отчеты КПО, изданные в соответствии с четвертым Руководством Глобальной инициативы по отчетности (GRI G4). В 2014 г. КПО была одной из первых компаний в Казахстане, применивших требования Руководства GRI G4.
- ▶ 2017 г. – 2022 г. отчеты, подготовленные в соответствии с требованиями Стандартов GRI.

Независимое подтверждение информации **GRI 2-5, 2-17**

Компания начала практику заверения своего Отчета об устойчивом развитии в 2009 году. С тех пор, тринадцать отчетов КПО были проверены аудиторскими компаниями на предмет достоверности раскрытой информации. Мы верим, что практика независимого заверения позволяет нам поддерживать достойный уровень прозрачности и правдивости наших нефинансовых отчетов.

При подготовке данного документа в 2023 году, КПО не обращалась к независимым экспертам для подтверждения раскрываемых в Отчете данных ввиду длительного процесса получения контракта для независимого заверения. Мы планируем возобновить практику независимого заверения Отчета в 2024 году.

Что касается внутреннего согласования содержания, Отчет об устойчивом развитии утверждается Комитетом директоров Компании, а на стадии подготовки проходит согласование с членами Подкомитета по вопросам устойчивого развития со стороны компаний-операторов.

В феврале 2023 года «Шелл» организовала совместный тренинг «Устойчивое развитие бизнеса и основы ESG» для своих членов Подкомитета по вопросам устойчивого развития, а также для сотрудников, вовлеченных в подготовку отчетности по устойчивому развитию компаний КПО и других СП.

Кроме того, сотрудники сектора отчетности об УР КПО ежегодно проходят сертифицированный тренинг GRI, а в этом году также завершили двух-месячный курс «ESG отчетность: полный курс», впервые проведенный в Казахстане. В ноябре члены нашей команды приняли участие в онлайн семинаре посвященному правам человека, проведенном организацией UNDP в Атырау. Активное участие в подобных мероприятиях и тренингах позволяет нам идти в ногу со временем и обеспечивать надлежащее качество Отчета об устойчивом развитии.

Правильность подхода в отчетности об устойчивом развитии КПО неоднократно подтверждалась признанием в годовых конкурсах и национальных рейтингах агентства «Эксперт Казахстан». В 2018 году КПО прошла в финал азиатского конкурса «Asian Sustainability Reporting Awards 2018» в номинациях «Лучшая экологическая отчетность» и «Лучшая отчетность по обеспечению достойных условий труда». Начиная с 2019 года КПО находится в десятке лучших нефинансовых компаний по уровню раскрытия ESG-информации в рейтинге PwC Kazakhstan. Также, благодаря раскрытию информации по охране окружающей среды в отчете начиная с 2017 года КПО находится в тройке лидеров в Рейтинге открытости экологической информации нефтегазовых компаний Казахстана, проводимым Всемирным фондом дикой природы (WWF).



Руководство КПО на форуме IMBC



Деловые партнерства и членство в ассоциациях GRI 2-28, ЦУР 17.16, 17.17

Мы расцениваем наше членство в казахстанских ассоциациях, таких как Ассоциация «КазЭнерджи», «Казахстанская Ассоциация природопользователей для устойчивого развития» (КАПУР) и Ассоциации «Международный центр развития нефтегазового машиностроения» как стратегически важное. Благодаря своему членству в ассоциациях, КПО имеет возможности обмена опытом с другими предприятиями нефтегазовой отрасли, а также продвижения интересов компании посредством участия в рабочих группах и комитетах.

Например, в октябре 2022 г., совместно с Ассоциацией «KAZENERGY» КПО принимала участие в таких мероприятиях как конкурс «Student Digital Fest» и церемонии запуска первой образовательной программы «Женское лидерство в энергетической отрасли» при Атырауском Университете нефти и газа имени С. Утебаева. Также начиная с 2015 года КПО ежегодно выделяет 500 тыс. долл. США на образовательные гранты в рамках подписанного 29 сентября 2015 года меморандума о сотрудничестве между Министерством энергетики Республики

Казахстан, ТОО «PSA», НКК Н.В., «КПО Б.В.» и Ассоциацией «KAZENERGY». ЦУР 4.б

В 2020 году был учрежден Международный центр развития нефтегазового машиностроения (IMBC), который является частью плана мероприятий по развитию отечественного нефтегазового машиностроения РК на 2019-2025 гг., основным направлением которого являются увеличение закупа продукции отечественных машиностроительных предприятий крупными нефтегазовыми проектами в Казахстане. Центр осуществляет деятельность от имени трех Операторов - КПО, ТШО и НКК, и тесно взаимодействует с Министерством индустрии и инфраструктурного развития, Министерством энергетики, Полномочным органом ТОО «PSA», а также энергетической и машиностроительной ассоциациями, участвующими в развитии отечественного нефтегазового машиностроения. Более подробно взаимодействие КПО с IMBC расписано в главе «Развитие местного содержания».